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AUTOMATIK 
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hvidevare
experten

NØRREGADE 10-14 . 8000 ÅRHUS C
 

TLF. 86 19 89 11

Århus_Hårde_Hvidevare_2014.indd   1 22-01-2014   08:26:54

KONTAKT:
Martin Jensen
4087 4512
Carl-Vilhelm 
Rasmussen
2069 9637

BESTIL EN 
FLAGALLE Smedebakken:

300 kr.
Hele byen:

700 kr.

ARRANGEMENTER I 
HJORTSHØJ

Hvis du vil have noget med i Det 
sker i Hjortshøj i næste nummer 
af Folk i Hjortshøj, så send en 

kort tekst til:
Jes Lemming 

jeslemming50@gmail.com 
Skriv "FIH" i emnefeltet

Foto: Birthe Breum Jensen er ny ansvarlig i Café V. Foto: lbs.

Af Lars Bødker Smitt

- Jeg kan godt lide stemningen i en 
idrætshal, hvor masser af børn og voks-
ne kommer og har fornøjelse af at være 
sammen. Det er en dejligt form for liv.
Det siger Birthe Breum Jensen, der fra 
begyndelsen af februar har været ansat 
af Viruphuset som ansvarlig for driften 
af den genåbnede Café V. 

Her vil hun på alle hverdage fra 
kl.16 tilbyde kaffe, the, sodavand, 
kage, boller, pølsehorn, toast, frugt og 
andet, som Viruphusets brede gruppe 
af brugere kan have lyst til at indtage. 
Mandag til torsdag holder hun åbent 
til kl. 20 og fredag til kl. 19.

I weekenderne vil Café V som ud-
gangspunkt være lukket, med mindre 
der er sportsstævner eller andre typer 
af arrangementer. Så holder caféen 
naturligvis åbent.

Kender branchen
- Lidt senere vil jeg udvide sortimentet 
med en Dagens Ret og smørrebrød, 
bl.a. til salg ud af huset, siger Birthe.

Hun er sønderjyde, men bor nu på 
Djursland. Hendes kendskab til bran-
chen har hun dog fra Århus, hvor hun 
i 17 år arbejdede for et fødevarefirma 

Birthe skaber nyt liv i Café V
Så kom der gang i caféen igen. Nu med Birthe Breum Jensen 
som ansvarlig

og senere i 12 år drev egen forretning 
med mad ud af huset.

Hun befinder sig allerede godt i Café 
V og er imponeret over husets aktivi-
teter.

- I går var her tegnestue, brætspil, 
strikkeklub og sangkor - plus en masse 
sport i hallen. Det er fantastisk, at der 
er plads til så mange ting, siger Birthe 
på Café V.
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FORSIDEN
Foto: Martin Petersen

Redaktørens kommentar

En vigtig film om Hjortshøj 
og demokratiet
I disse så forstyrrede tider har vi 
tendens til hele tiden at tænke 
fremad, ikke mindst i bekymring 
for alle de trusler, som lige synes 
at rulle hen over vores skrøbelige 
planet. Nævn blot navnene Trump, 
Putin, Musk, XiPing og det løber 
os koldt ned ad ryggen. Hvad vil de 
mennesker?

Vi spørger: Kan vores livsform og 
vores højt besungne demokrati stå for 
presset? Er onde magter med uanede 
mængder af penge og fakenews reelt på 
vej til at vinde over den politiske magt, 
som baserer sig på folkeligt demokrati?

Meget belejligt sker der samtidig det, 
at en lille ihærdig gruppe af menne-
sker her i byen har besluttet sig for at 
skabe den tredje film om Hjortshøj. 
Tidligere film om byen daterer sig 
tilbage til 1953 og 1969.

Og hvad er sammenhængen, vil 
læseren måske spørge. Jo, aldrig har 
det været vigtigere end netop nu at 
dokumentere det folkelige liv og indse, 
hvad vi og vores demokrati kommer af. 
For selv om den type af film altid vil 
være tilbageskuende, så kan den bidra-
ge til billedet af, hvad det er, der gør et 
demokrati, og dermed bliver den både 
en reminder samt en kilde til inspirati-
on og håb for fremtiden.

Det har vi hårdt brug for lige nu. 
Og eleverne på Virupskolen bør sna-

rest se filmen og debattere den.
Demokrati var for nylig emnet 

for en Samtalesalon i Sognegården, 
hvor oplægsholderen for debatten var 
tidligere rådmand Peter Thyssen. Han 
understregede, at demokrati ikke alene 
er en styreform, men i høj grad også en 
livsform og et kulturet båret fænomen, 
der baserer sig på tillid og tryghed i 
samfundet.

I forenings-Danmark og tilbage fra 
andelsbevægelsen ligger en tro på 
styrken i at løfte i flok, men også, at vi 
kan række ud og give plads til at være 
uenige, sagde Peter Thyssen blandt 
andet og pointerede at ansvaret ligger 
hos den enkelte.

Det handler om at få demokratiet ind 
med modermælken.

På Bagsiden af dette blad indkalder 
fem af byens foreninger til generalfor-
samlinger, og det er kun en brøkdel 
af de foreninger og klubber som her i 
foråret holder dette vigtige møde.

Det lokale foreningsliv er billedet 
på demokrati i sin enkleste og mest 
grundlæggende form. Ud fra samtale 
og holdninger vælger vi folk til at lede 
foreningen efter formålsparagraffen.

Så mød op, giv din mening til kende, 
og stem. 

I respekt for demokratiet.

12 råd fra bogen Styrk Demokratiet.Foto: lbs
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Af Jes Lemming

Den 10. og 17. marts 2025 er der 
premiere på den nye Hjortshøjfilm. 
Filmen har fået titlen: Hjortshøj. 
En levedygtig landsby. Premieren 
foregår i sognegården, Smedebakken 
14, kl. 19.30.

Bag filmen står Henrik Dreyer, Lone 
Steffensen, Gert Lynge og Jes Lem-
ming.

Lang arbejdsproces
I juni måned 2023 mødtes en gruppe 
mennesker på Egnsarkivet for Hjorts-
høj, Egå og Skæring i Egnsarkivets 
lokaler for at drøfte, om der var grund-
lag for at lave en ny film om Hjortshøj. 
Her blev der luftet mange ideer og 
forslag til, hvordan man kunne lave en 
efterfølger til de to tidligere film om 
byen, der blev lavet i henholdsvis 1953 
og 1969. Konklusionen på mødet blev, 
at der var basis for at gå videre med 
projektet.

Hjortshøjfilmen 2024 - Et tidsbille-
de af Hjortshøj
Efter et par møder nåede vi frem til, 
at vi ville genbesøge den by, som blev 
beskrevet i de gamle  Hjortshøjfilm og 
give et tidsbillede af Hjortshøj idag, 

Filmpremiere:

Hjortshøj 
-en levedygtig landsby

TILMELDING
Tilmelding er nødvendig for at vi kan danne 
os et overblik over hvor mange stole vi skal 
sætte frem og hvor mange forfriskninger vi 
skal indkøbe.
Tilmelding skal ske senest 8. marts 2025.
Log ind på dette link og tilmeld dig:  http://
Hjortshojfilm.nemtilmeld.dk eller på via QR 
koden her:som en landsby med stærke fællesska-

ber. Filmen kan på den måde bidrage 
til at viderebringe byens historie og 
udvikling. Men den kan også være in-
spiration for kommende beboere i byen.

I løbet af efteråret delte vi os i en ar-
kivgruppen med folk fra Egnsarkivet og 
en drejebogsgruppe, der skulle stå for 
at udarbejde en drejebog og for produk-
tion af filmen.

9 versioner af drejebogen
En drejebog indeholder den konkrete 
tekst /speak i filmen med dertil høren-
de film og lydklip. Det tager sin tid at 
få kogt en masse synspunkter, holdnin-
ger og muligheder ned til et koncentrat 
på 20 minutter, som vi fra starten var 
enige, om skulle være filmens længde. 
Det arbejdede vi på frem til forsom-
meren 2024, Her begyndte vi at optage 
filmklip og interviews, der kunne 
understøtte den fortælling vi var igang 
med at skrive. Den endelige 9. version 
af drejebogen og dermed den tekst, 
der skulle indtales, var færdig den 5. 
december 2024.

Herefter indtaling af speak, finpuds-
ning af klipningen og indspilning af 
musik, som vores lokale komponist 
Jesper Gotlieb har stået for. Vi endte 
på 22 minutter!

Vi er blevet taget godt imod
Vi har besøgt mange fællesskaber i 
byen og talt med mange mennesker 
om projektet og har overalt mødt stor 
imødekommenhed og velvilje. Tak 
Hjortshøj. Vi glæder os til at vise, hvad 
vi har lavet sammen med jer.

Hvad kan du opleve ved premieren
Arbejdsgruppen bag filmen vil oriente-
re om baggrunden for filmen og dens 
tilblivelse.

Vi viser et klip fra Hjortshøjfilmen 
fra 1953, da den danner baggrund for 
den nye film. 

Der vil være mulighed for at købe et 
glas vin, en øl eller vand, samt chips.

Efter fremvisningen, vil der blive 
mulighed for at stille spørgsmål og og 
give Feed Back til arbejdsgruppen.

Åbningningsbillede fra filmen- Foto: Henrik Dreyer.

Gert Lynge og Henrik Dreyer. Foto: Martin Petersen

FIH nr. 159.indd   4FIH nr. 159.indd   4 23.02.2025   17.0523.02.2025   17.05



5

Af Lars Bødker Smitt.

Nogle typer af sport er krævende for 
krop og lemmer, ja måske enda far-
lige, ikke mindst hvis der er stor fart 
og fysisk kontakt mellem spillerne. 
Andre sportsgrene kan dyrkes mere 
stille og roligt uden samme risiko 
for skade eller overbelastning.

Til de sidstnævnte sportsgrene hører 
bordtennis, som af de nævnte årsager 
egner sig rigtig godt til ældre menne-
sker. Den erfaring bekræftes af et par 
af de veteraner, som nu i flere år har 
spillet bordtennis i 50+ afdelingen i 
Virup IF. 

Det sker hver fredag sidst på efter-
middagen, hvor knap 20 ældre bor-
gere fra byen mødes for at spille på 
klubbens seks borde. Heraf et tæt på 
halvdelen kvinder.

Bordtennis er en skøn sport for ældre
Stadig konkurrence, men mindre hårdt for kroppen, lyder det fra en par af bordtennisveteraner-
ne i Virup IF.

Seriøst og dog sjovt
- Jeg spiller bordtennis, fordi det kan 
jeg holde til, selv om jeg er kommet op 
i alderen. Og der er vel at mærke sta-
dig tale om konkurrence. Det er vigtigt, 
siger Jacob Hørup på 69 år.

Jacob har tidligere dyrket andre 
sportsgrene, bl.a. badminton, men han 
finder bordtennis mindre krævende for 
bentøjet. Det samme gælder for Asger 
Jensen, der er jævnaldrende med Jacob.

- Men alligevel spiller vi skam 
seriøst og med så meget fart, som vi nu 
magter. Vi står ikke bare og slår bløde 
bolde til hinanden for hyggens skyld, 
siger Asger Jensen, der kender bord-
tennis fra firmasport, da han arbejdede 
med reservedele i et bilfirma.

Spillet er fleksibelt på den måde, 
at der både spilles single og double i 
forskellige kombinationer.

Foto: Asger Jensen (tv) og Jacob Hørup er begge 69 og spiller bordtennis hver fredag. Foto: lbs.

Man bliver bedre
Både Jacob og Asger oplever, at man 
kan forbedre sit spil betydeligt ved 
træning. Men de får også jævnlig vej-
ledning om serv og de øvrige slag samt 
andre af sportens finesser af træner 
Jesper Bentsen.

Hygge er der dog stadig masser af 
både under og efter kampene. Plus 
venligt drilleri om, hvem der i dag har 
slået hinanden.

- Der er ingen surhed over at tabe. 
Det vigtigste er jo, at vi har det sjovt, 
tilføjer Asger.

På lidt længere sigt arbejdes der med 
planer om at udvide aktiviteterne med 
kampe mod andre klubber, der tilbyder 
+50 bordtennis.

Læs mere om bordtennis i Virup IF på 
klubbens hjemmeside.

FÅ DIN ANNONCE MED I DET 

NÆSTE NUMMER AF

FOLK I HJORTSHØJ

DENNE STØRRELSE 

KOSTER KUN KR. 600,00
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Skriv om Mod
Novellen med titlen “Mod til handling” på denne side er 
skrevet Ditte Nygaard Vesterby på 13 år, der går i 7. klasse 
på Virupskolen.

Historien blev vinder af skrivekonkurrencen “MOD”, 
som Hjortshøj Kombi-Bibliotek sidste år udskrev for 
skoleelever på 11-13 år. Nummer to i konkurrencen blev 
Olivia Damtoft Henriksen, ligeledes på 13 år. Begge 
skribenter har modtaget en bogpræmie af Hjortshøj Kom-
bi-Bibliotek. 

Vinderen fik samtidig lov til at få sin historie publiceret 
i Folk i Hjortshøj.

Mod til handling

Lågen til parken knirkede, ligesom den gjorde, da mor og jeg gik her. Den dag for næsten et år siden, 

den dag alt ændrede sig, den dag jeg husker og frygter.

Jeg fik øjenkontakt med en rosinlignende dame i retning mod mig på stien. Hun var iført en rød 

regnjakke og gule gummistøvler. Hun vedblev et bekymret ansigt, da hun gik nærmere. Jeg tørrede 

hurtigt tårerne væk fra mine kinder, en bevægelse der efterhånden var en refleks.

“Hvad er der i vejen?” spurgte hun undersøgende.

Jeg græd.

Hun holdt mig trøstende ind til sig.

“Vil du fortælle mig, hvad der plager dig?"

Af en eller anden grund fortalte jeg hende det. Jeg fortalte hende om mor og om far. Om det var hen-

des positive udstråling eller medlidende blik, der fik mig til det, vidste jeg ikke.

Jeg fortalte hende om fars fravær, ikke at han ikke var hjemme, det var han hele tiden, men han var 

fraværende i den forstand, at kun hans krop spiste aftensmad med mig, kun hans krop så fjernsyn 

henslængt på sofaen, hans tanker var alle andre steder.

Rosindamen så helt lamslået ud, det tog hende lidt tid inden hun sagde:

“Du har været nødsaget til at undertrykke din egen sorg og behov for at komme din far til hjælp," 

sagde hun, konstaterende. "På den ene side er det modigt, men på den anden side er det også tragisk.”

Hun holdt et undersøgende blik på mig, da hun sagde: “Du er nødt til at gøre noget ved det, du kan 

ikke leve sådan længere”.

Det var da hun talte, at jeg indså: Alle vil tage toget videre, men jeg ville blive på stationen og se dem 

tage afsted.

“Jeg kan godt, jeg kan,” sagde jeg mere til mig selv end rosindamen. Jeg tog afsked og takkede hen-

de. Jeg kiggede mig over skulderen, hun gav mig et opløftende nik og et smil.

Jeg gik hjem med hurtigt bankende hjerte, og genindspilninger af konfrontationer, jeg ikke var sik-

ker på om der ville blive lyttet til.

Jeg gik op ad de grå terrazzotrapper, indtil den rødbrune dør kom til syne for enden af gangen. Jeg 

trykkede dørhåndtaget ned, og trådte ind i gangen. Skoene flød under knagerækkerne. Jeg gik ind 

i den dunkle stue hvor far sad henslængt i sofaen. Et quizprogram var i fjernsynet. Jeg satte mig i 

sofaen og lagde en hånd på hans skulder. Han kiggede på mig med blodskudte øjne og et afventende 

blik.
“Far, vi kan ikke leve sådan her”.

“Hvad mener du,” spurgte han raspende.

“Jeg tror du ved hvad jeg mener, og du skal vide at jeg ikke bebrejder dig, men det skal få en ende 

nu”.
Han indvendte ikke, i stedet begyndte han at græde.

“Jeg er så ked af det, Amanda, jeg har været et selvoptaget fjols, og en dårlig far,” hulkede han.

"Det var mig, der skulle have trøstet dig”.

Og så omfavnede han mig hårdt og længe, som om jeg for alt i verden ikke måtte løsne mig.

Ditte Nygaard Vesterby
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DET SKER                                       
I HJORTSHØJ KIRKE 

GUDSTJENESTER 
MARTS 
 
Søndag 2. marts kl. 14.00  
Fastelavnsgudstjeneste          
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 9. marts kl. 9.30 
v/ Morten Skovsted 
 
Torsdag 13. marts kl. 14.00  
Hjortshøj Lokalcenter 
v/ Vibeke Boye Liisbjerg 
 
Søndag 16. marts kl. 9.30  
v/ Gunilla Nygaard Knudsen 
 
Søndag 23. marts kl. 11.00  
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 30. marts kl. 9.30  
v/ Liza Riis Lange 

9 
mar 

Kl. 10.30 

18 
mar 

Kl. 17.00 

27 
mar 

Kl. 19.30 

MUSIK OG STILHED 
En halv time i kirken, hvor mu-
sik veksler med stilhed. Medvir-
kende: Katrine Broch, tværfløjte 
og Søren Kinch Hansen, orgel. 

SANGAFTEN MED HJORTSHØJKORET HØJLYDT 
Højlydt vil optræde med rytmiske sange. Derefter vil der være fællessang, hvor 
vi vil synge både gamle, velkendte og nye sange fra Højskolesangbogen.  
Desuden bliver der mulighed for, at deltagerne kan vælge sange, og så vil der 
være kaffe og kage. 

19 
mar 

Kl. 19.00 

GUDSTJENESTE 
MED KOR 
Kirkens ungdomskor Iuvo 
deltager i højmessen u.l.a. 
Martha Fyrstenborg. 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

16 
mar 

Kl. 9.30 

20 
mar 

Kl. 14.30 

FILMAFTEN 
I forlængelse af de første bibel-
studiekredse skal vi denne af-
ten se filmen Adams æbler i 
sognegården. Alle er velkomne. 

TORSDAGSCAFE 
Polakkerne på Djursland v/ 
Irene Hellvik, cand.mag i 
historie og socialantropo-
log. Kaffe og kage 25 kr. 

INDSAMLING 
Vi samler ind til Folkekirkens 
Nødhjælp efter gudstjene-
sten. Meld dig som indsamler 
eller mød bare op! 
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23 
apr 

Kl. 19.00 

HERRESALON I GRUNDTVIGSTUEN    
Hvad er den største trussel mod vores vestlige verden 
og civilisation eller kloden i det hele taget?  
Oplæg v/ Morten Skovsted, historiker.  
Husk tilmelding: morten@skovsted.dk. 

6 
apr 

Kl. 11.00 

MUSIKGUDSTJENESTE  
JOMFRU MARIA OG VIVALDI  
Vi opfører med 4 sangere og 5 instrumentalister Vivaldis musik til Mariae 
bebudelse, kaldet Magnificat. På programmet er mere musik af Vivaldi,    
bl. a. uddrag af Gloria og musik af Corelli. Sognepræst Morten Skovsted 
forbinder de forskellige musikafsnit, og Søren Kinch Hansen dirigerer. 

BIBELSTUDIEKREDS 
Påskens begivenheder.  
Oplæg ved sognepræst Mor-
ten Skovsted. Husk tilmelding: 
morten@skovsted.dk. 

GUDSTJENESTER 
APRIL 
 
Tirsdag 1. april kl. 17.00  
Børnegudstjeneste 
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 6. april kl. 11.00  
Musikgudstjeneste 
v/ Morten Skovsted 
 
Torsdag 10. april kl. 14.00  
Hjortshøj Lokalcenter  
v/ Vibeke Boye Liisbjerg 
 
Søndag 13. april kl. 9.30 
Palmesøndag  
v/ Liza Riis Lange 
 
Torsdag 17. april kl. 15.30 
Skærtorsdag  
v/ Gunilla Nygaard Knudsen 
 
Fredag 18. april kl. 11.00 
Langfredag  
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 20. april kl. 11.00  
Påskedag v/ Morten Skovsted 
 
Mandag 21. april kl. 9.30  
2. påskedag 
v/ Gunilla Nygaard Knudsen 
 
Søndag 27. april kl. 9.30  
v/ Liza Riis Lange 

29 
apr 

Kl. 19.00 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

30 
apr 

Kl. 19.30 

SAMTALESALON 
Vi mislykkede guder. Mennesket lever spændt ud 
imellem forestillingen om at ville og kunne alt, som 
en lille gud, og erfaringen af ikke at magte det. Op-
læg v/ Iben Krogsdal, forfatter og salmedigter. 

10 
apr 

Kl. 14.30 

TORSDAGSCAFE 
Det gode liv og de fem fortry-
delser v/ fortæller, spillemand 
og komponist Peter H. Thom-
sen. Kaffe og kage 25 kr. 
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GUDSTJENESTER 
MAJ 
 
Søndag 4. maj kl. 11.00 
v/ Morten Skovsted 
 
Tirsdag 6. maj kl. 17.00 
Børnegudstjeneste     
v/ Morten Skovsted 
 
Torsdag 8. maj kl. 14.00  
Hjortshøj Lokalcenter  
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 11. maj kl. 9.30  
v/ Liza Riis Lange 
 
Lørdag 17. maj kl. 10.00/11.15  
Konfirmationer 7.A og 7.B 
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 18. maj kl. 11.00 
Konfirmationer 7. C 
v/ Morten Skovsted 
 
Søndag 25. maj kl. 11.00 
v/ Morten Skovsted 
 
Torsdag 29. maj kl. 9.30 
Kr. Himmelfartsdag 
v/ Gunilla Nygaard Knudsen 
 
Søndag 1. juni kl. 9.30  
v/ Liza Riis Lange 
  
Søndag 8. juni kl. 9.30  
Pinsedag  
v/ Gunilla Nygaard Knudsen 

TORSDAGSCAFE 
Bevar din krops funktion - 
hele livet v/ fitnessinstruktør 
Kåre Sundmark. 
Kaffe og kage 25 kr. 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

22 
maj 

Kl. 14.30 

8 
maj 

Kl. 14.30 

SOGNEUDFLUGT  
Udflugt til Møllerup Gods på 
Djursland.  
Husk tilmelding til Kurt:  
kurtelmstroem@mail.dk. 

7 
maj 

Kl. 18.00 

BØRNEGUDSTJENESTER I FORÅRET  
Vel mødt i kirken til en stund for hele familien. Vi synger salmer og sange, hører dagens for-
tælling fra præsten og lytter til Hjortshøj Spirekors sang. Derefter er der fællesspisning i sog-
negården til 30 kr. for voksne / gratis for børn. Efter maden er der en aktivitet for børnene. 
Ingen tilmelding - mød bare op!  

TORSDAGSCAFE 
Folk, tro, politik og hot-
dogs i USA v/ sognepræst 
Morten Skovsted. 
Kaffe og kage 25 kr. 

FOR BØRN 
Temaet for denne børneguds-
tjeneste er: Snyd, og at finde 
noget man kan stole på.  
v/ Morten Skovsted. 

FOR BØRN 
Temaet for denne børneguds-
tjeneste er Martha, Maria og 
Jesus.  
v/ Morten Skovsted. 

5 
maj 

Kl. 19.00 

LITTERATURGRUPPE 
Vi mødes i Præstegården og 
diskuterer Skygge-baldur af 
Sjón. Tilmeld dig:  
morten@skovsted.dk. 

14 
maj 

Kl. 19.30 

KONCERT 
Fællessang og koncert med 
Aarhus Strygerensemble ledet 
af Søren Kinch Hansen. 

6 
maj 

Kl. 17.00 

1 
apr 

Kl. 17.00 
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DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

SYNG I KOR 

 
Der er altid åbent for tilgang til alle 
tre kor.  
Kom gerne og prøv koret 2-3 gan-
ge, inden du tilmelder dig endeligt. 
 
I dette forår skal vi bl.a. deltage i et 
stort korstævne i Aarhus Domkirke 
og til sommer i European Choir 
Games.  
 
Det er gratis at synge i korene, og 
alle kor øver i Den Gamle Skole.  
 

HJORTSHØJ SPIREKOR                    
(1.-3. kl.) Onsdage kl. 14.45-15.45     

JUNIOR IUVO                                  
(3.-6. kl.) Onsdage kl. 16.00-17.30                    

UNGDOMSKORET IUVO              
(6.-9. kl.) Torsdage kl. 16.15-18.15 

 
KONTAKT 
marthafyrstenborg@gmail.com 
 

BABYSALMESANG  
Nyt forløb på 8 gange begynder  
onsdag 30. april kl. 12.00-13.30 i 
Hjortshøj Kirke. Efter seancen i kir-
ken er der brød og kaffe i sogne-
gården. Begrænset antal pladser. 
Tilmelding v/ Katrine Broch Møller 
sanger@hjortshoejkirke.dk. 
 
MUSIKALSK LEGESTUE 
Legestue de 1-3 årige hver torsdag 
kl. 9.30-11.30 i Den Gamle Skole.  
Alle er velkomne, men husk         
tilmelding v/ Katrine Broch Møller. 
sanger@hjortshoejkirke.dk. 
 
STRIKKEKLUB 
Hjortshøj Kirkes Strikkeklub 
(STRIHK) mødes fast til strikkeaften 
i den nye sognegård den sidste 
mandag i måneden.  

Mandag 31. marts kl. 19.30    
Mandag 28. april kl. 19.30     
Mandag 26. maj kl. 19.30  

Læs mere om de forskellige                   
begivenheder på kirkens hjemmeside. 

ÅBEN KIRKE  
I PRÆSTEGÅRDSHAVEN, 
SOGNEGÅRD OG KIRKETÅRN 
 
Anden pinsedag indbyder vi til en kombination af åben kirke, menig-
hedsmøde og familie- og friluftsgudstjeneste. Alt sammen er noget, vi 
har afholdt før, men nu har vi slået flere ting sammen. 
  
Kl. 10.00 Kaffe og morgenbrød i præstegården, Skødstrupvej 2. 
  
Kl. 11.00 Familie- og friluftsgudstjeneste i haven med medvirken af bør-
nekor fra både Hjortshøj og Egå, da gudstjenesten er for både Hjortshøj 
og Egå sogne. Hvis det regner, går vi i kirken i stedet. Efter gudstjenesten 
er der mulighed for at kaste et blik på den nyrenoverede præstegård. 
  
Kl. 12.00 Frokost med pølser, brød og kartoffelsalat i sognegården. 
  
Kl. 13.00 Åbent kirketårn efter traditionen, så man kan nyde udsigten 
over vores by fra højeste sted. 
Samtidig vil menighedsrådet ved formand Torben Märcher kort fortælle 
om menighedsrådets status og tanker. Vi har fået et nyt råd med stor 
udskiftning, men energien er god og idéerne mange. Og en gang om 
året skal vi afholde et såkaldt menighedsmøde, hvor vi informerer om 
vores arbejde. Det gør vi på denne måde. Hvis man selv har gode tanker 
og idéer om arbejdet i sognet, så er dette lejligheden til at byde ind med 
dem. 
  
Kl. 15.00 Vi slutter dagen af med kaffe og kage. Og måske kan der end-
da komme flere ting på programmet, men skynd dig at sætte et kryds i 
kalenderen.

9 
juni 

Kl. 10.00 
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Af Flemming Hüttel, 
foreningsudvikler i Virup IF

Virup IF har søsat en række nye 
idrætstilbud, og  Hjortshøj har taget 
rigtig godt imod dem. På det seneste 
har foreningen budt cirka 100 nye 
medlemmer velkommen, og ikke 
mindste de ældre medborgere har 
meldt sig på banen. 

Antallet af medlemmer over 55 år i 
foreningen er hævet fra 36 omkring 
sommerferien til 77 medlemmer i slut-
ningen af januar 2025. Det skyldes ikke 
mindst en række af nye aktiviteter, som 
foregår i både  Viruphuset, Folkehuset 
og Kombi-Biblioteket.

Løft, løb træn…
De nye aktiviteter er blandt andet:

Funktionel base er opstartet i Vi-
ruphusets spejlsal, hvor 3 nye instruk-
tører og 40-45 nye medlemmer hver 
tirsdag, torsdag, fredag og lørdag dyrker 
styrketræning med bl.a. kettlebells. 

Løbeklubben har 10 medlemmer 
og løber hver onsdag aften og søndag 
eftermiddag. Løbeklubben har faste 5 
- 5,5 km ruter omkring byen. Løberne 
ser flere sider af Hjortshøj og området 
på en ny måde.

Fitness for seniorer træner hver 
mandag i Viruphusets fitnesscenter kl. 
10-11. Der er fokus på at blive bekendt 
med maskinerne og mulighederne i 
fitnesscentret. 

Hvert medlem får et individuelt 
træningsprogram, som rammer alle 
kroppens store og små muskelgrupper, 
så styrketræningen forebygger proble-
mer. Vi slutter træningen af med kaffe 
og social hygge i Cafe V. 

Multisport er opstartet i samarbejde 
med DGI og der er cirka 20 medlem-
mer på holdet. I opstartsfasen dyrkes 
forskellige idrætsgrene fx floorball, 
volleyball, gåfodbold, badminton, pick-
leball, petanque, cornhole og curling. 
Herefter udvælges nogle af omtalte 
idrætsgrene, som derefter kører fast 
hver torsdag formiddag i hallen kl. 
10.00-11.30. Vi slutter træningen af 
med kaffe og social hygge i Cafe V. 

Virup IF har på kort tid fået 
100 nye medlemmer
Ikke mindst ældre medborgere har meldt sig til de nye aktiviteter, som klubben tilbyder. 

For alle aldre
Dart og Billard (18+) træner hver 
mandag og torsdag aften kl. 19.30-21.30 
i Folkehuset i Hjortshøj. Vi har også et 
50+ hold, som ikke er startet op endnu, 
men som kommer til at træne hver 
onsdag kl. 12-14. 

Vi har køer og baller til billard og 
dartskiver, tæpper og pile til dart. Beg-
ge spil kan igangsættes hurtigt, og der 
er plads til alle på holdene – både på 
et seriøs konkurrenceplan, men også til 
sjov, hyggespil og socialt samvær. 

Ketsjersport spiller hver søndag aften 
kl. 19.00-20.30. Vi er pt. 16 spillere, 
som spiller forskellige typer af ket-
sjersport - skumtennis, badminton og 
pickleball. Vi har ketsjere, bolde og 
andet udstyr til alle disse spil.

Springgymnastik for voksne træner 
hver onsdag kl. 19.30-20.30 med dygtige 
gymnaster som instruktører og her kan 
du lære en håndstand-rulle eller andre 
gulv- og trampolinspring. Det er hold 
med plads til ALLE uanset niveau. 

Holdet består både af medlemmer 
der har trænet gymnastik før og med-
lemmer, der aldrig har trænet gymna-
stik. Der trænes primært på trampolin 
og airtrack – og her er der er plads til 
udvikling og masser af grin.

Babytummel og vandretur
Barselslegestuen er et samarbejde mel-
lem Virup IF og Hjortshøj Kombi-bib-
liotek. Det er et mødested for forældre 
med babyer i alderen 0-1 år, hvor der 
kan tumles, og hvor der løbende kom-
mer forskellige indslag fra biblioteket. 

Målet er at styrke fællesskaber 

gennem foreningslivet, samtidig med 
at vi skaber en naturlig introduktion 
til bibliotekets mange muligheder og 
foreningskultur for de helt små. Følg 
med på Hjortshøjs Kombibiblioteks 
hjemmeside for at se forårets program 
for barselslegestuen. 

I foråret er der planer om at starte 
flere hold i Virup IF. Eksempelvis et 
nyt gå- og vandrehold, som går ture 
i området hver mandag kl. 11.00 - 
12.00/12.30. Der er efterfølgende kaffe i 
Cafe V. eller Folkehusets café. 

I foråret er der også mulighed for at 
gå til petanque og krolf ved Folkehusets 
grønne arealer samt curling og cornho-
le i Folkehusets fælleslokale. Desuden 
arbejdes der stadig på at etablere et 
veteranfodboldhold. 

Showhold i gymnastik
Virup IF Gymnastik starter også et nyt 
og større showhold efter sommerferi-
en. Vi har håndplukket et team til at 
undervise og drive showholdet. Vi har 
fokus på sammenhold og glæden ved 
gymnastik og arbejder derfor under 
sloganet: ”Når vi har det sjovt, flytter vi 
os sammen” 

Tjek vores forskellige tilbud ud på ht-
tps://www.virupif.dk/klub/virup-if og/
eller følg os på facebook https://www.
facebook.com/virupif. 

Hvis du har en god ide og gerne vil 
være med til at starte et nyt idrætstil-
bud op i Virup IF, så tøv ikke med at 
skrive til foreningsudvikler@virupif.dk. 

FIH nr. 159.indd   11FIH nr. 159.indd   11 23.02.2025   17.0523.02.2025   17.05



12

Af Niels Ejby-Ernst

Der findes to fonde i Hjortshøj, 
nemlig VIMBY Fonden og Fonden 
Multihus Hjortshøj. Begge fonde er 
opstået i samarbejde med Landsbyliv 
i Hjortshøj og begge fonde rummer 
mange frivilliges entusiasme. Des-
uden har begge fonde altid behov for 
økonomisk støtte for at få arbejdet 
til at glide. 

Multihuset rummer aktiviteter med 
bevægelse, kultur og socialt samvær, 
mens VIMBY Fondens sigte er arbej-
dende fællesskaber hvor mennesker 
med særlige behov er en vigtig del af 
visionen.

Vision om udsatte borgere
Denne artikel omhandler VIMBY 
Fonden, og dens arbejde med frivilli-
ge, mennesker med særlige behov og 
arbejdsfælleskaber. VIMBY står for 
“velkommen i min bydel” 

Det første, jeg har fundet nedskrevet 
om VIMBY Fonden, stammer tilbage 
fra 2002, hvor man udarbejdede en 
hensigtserklæring i Andelssamfundet. 

Visionen gik ud på, at kommunen 
i Andelssamfundet etablerede en 
bogruppe 6 for psykisk/fysisk udsatte 
borgere, som skulle kunne leve, arbejde 
og indgå sociale aktiviteter i lokalom-
rådet. VIMBY Fonden blev stiftet i 
2012 samtidigt med, at botilbuddet blev 
etableret.

Siden 2012 har VIMBY Fonden fået 
kommunalt tilskud til, at bogruppe 
6’s dagtilbud kan indgå i arbejdet i 
VIMBY med landbrug, bageri mv. Det 
er alene til dette, at fonden får kom-
munalt tilskud, og midlerne går til 
aflønning af det pædagogiske personale 
omkring borgerne.

Da fonden blev stiftet var der stor 
bevågenhed overfor projektet, hvis 
indhold er banebrydende i Danmark. 
Fonden fik dengang bygget diverse faci-
liteter som f.eks. købmandsbutik, café, 
finansiering af industrikomfur og -ovn 
til bageri med støtte fra andre fonde.

Markante forandringer i driften
VIMBY er nu gået fra at være en fond, 
der sigtede mod at inkludere fysisk/psy-
kisk udsatte borgere til en vision, der 

VIMBY Fonden har ændret sin vision
Hvad er VIMBY Fonden og hvad beskæftiger den sig med? Det har FiH talt med fondens forper-
son Anne Dahlsgaard om.

støtter mennesker med særlige behov. 
Særlige behov har de fleste af os, idet 

det rummer den oprindelige målgrup-
pe, plus forskellige grupper, der søger 
fællesskaber i dagligdagen, fællesska-
ber  efter endt arbejdsliv, mennesker i 
jobtilbud, arbejdsledige mv.

- VIMBYs formål er nu inkluderende 
arbejdsfællesskaber, hvor deltager-
ne kan indgå med den energi og de 
interesser, de har. Sigtet er aktiviteter, 
der rækker ud over, hvad der alene 
kommer den enkelte til gode. At skabe 
noget, som mange mennesker kan 
være med til og have gavn af,  fortæller 
Anne Dalsgaard.

Hvad sker der i VIMBY?
Derfor findes der mange små og store 
initiativer, der bidrager til fondens 
drift.

Ofte foregår der større samlende 
begivenheder i Hjortshøj. Det kan være 
Fantastisk Fredag som cirka en gang 
om måneden foregår i fælleshuset Pe-
tersborg som også huser mange private 
arrangementer, koncerter og foredrag. 
Fonden lejer Petersborg ud og nogle 
arrangementer som Fantatisk Fredag 
gennemføres af frivillige for at støtte 
fonden.

Andre aktiviteter er julemarked, 
honningdag og æblepressedag hvor der 
altid deltager mange mennesker fra 
byen. Herfra går et eventuelt overskud 

til VIMBY
VIMBY rummer også butikken 

Høkeren, som sælger et stort udvalg af 
økologiske produkter, salg fra bageri og 
café. Her drives det hele af frivillige og 
flexjobbere. 

Fikseværkstedet drives af en grup-
pe tidligere håndværkere og hånd-
værkskyndige, som reparerer alt fra 
havemaskiner til elektronik. Her 
donerer folk penge for reparationerne, 
og en del af midlerne går ind i VIMBY 
som ejer bygningen.

Landsbyens Genbrugs startede i 
en forladt bygning på VIMBYs areal. 
Her arbejder cirka 15 frivillige med 
at sortere og sælge de ting, som folk i 
Hjortshøj donerer til genbrug. En del 
af overskuddet går til VIMBY.

Der findes også en række værk-
steder, som alle kan benytte. Det er 
håndarbejdshuset, Galleri Genbygge-
ren, Keramikken og Fotoværkstedet. 
Disse værksteder bidrager til VIMBY 
med leje af den jord, som værkstederne 
optager.

Fonden har desuden i 2024 købt 
rettigheder til at producere den popu-
lære is fra De Fire Istider til glæde for 
byens store og små, som kommer forbi 
isvognen hver fredag i sommerhalvåret 
eller forsyner sig med is Høkerens 
fryser. En gruppe frivillige har påtaget 
sig at producere is en gang om ugen. 
Salget kommer også VIMBY til gode.

Anne Dahlsgaard, VIMBY Fonden. Foto: lbs
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VIMBY har ansat en køkkenleder 
og en bager, der styrer arbejdet med 
dagtilbuddet og forsyner Høkeren med 
brød og eventuelt laver forplejning i 
forbindelse med udlejning af lokaler.

Lokal filantropi
Anne fortæller, at fonden for nylig 
har modtaget en anonym donation til 
fondens fortsatte virke. 

- Lokal filantropi er vejen frem for 
en bæredygtig økonomi, og måske en 
nødvendighed for at drive socialøkono-
miske tiltag som VIMBY i fremtiden. 
Derfor arbejder Fonden på sigt for at 
opbygge et partnerskab med Merkur 
Fonden. Det vil gøre det nemmere for 
private og virksomheder at yde finan-
siel støtte til VIMBY Fonden med 
mulighed for skattefradrag, siger Anne 
Dahlsgaard.

- VIMBYs etablering blev muliggjort 
af stor gavmildhed blandt lokale, som 
ydede rentefrie lån til Fonden, og det er 
en model vi fortsat meget gerne vil for-
følge. Man kan evt. kontakte fondens 
kasserer svend@svendsurland.dk for 
yderligere oplysninger.  

Generalforsamling 
i Fællesrådet Landsbyforum

Hermed indkaldes til ordinær generalforsamling 
i Fællesrådet Landsbyforum 2025

Tid: Den 9. april 2025. Kl. 19.00-21.00
Sted: Sognegården, den gamle sal
Smedebakken 14, 8530 Hjortshøj

		  Dagsorden
		  1. Valg af dirigent 
		  2. Valg af referent 
		  3. Beretning
		  4. Regnskab.
		  5. Indkomne forslag
		  6. Valg til bestyrelsen
		  7. Eventuelt. 
Forslag til generalforsamlingen skal være bestyrelsen i hæn-
de senest 6 dage før generalforsamlingens afholdelse og kan 
sendes til:
bestyrelse@hjortshoj.dk 

Fantastisk Fredag er et ønske om at lave et mødested for hele byen, hvor man kan komme og 
snakke sammen på kryds og tværs mens man får noget lækker økologisk fredagsmad og et godt 
glas fredagsvin, en fredagsøl, og en god kop kaffe eller te. Et uformelt mødested for alle i byen, 
hvor man kan hygge sig, spise lækre økologiske kager og dejlig mad.  
Fra kl. 18 serverer vi en varm ret, så også aftensmaden kan klares i godt selskab.
Alle er velkomne.
Gl. Kirkevej 116 A

Fantastisk Fredag skabes af frivillige, og vi har efterhånden et dejligt team som kommer og 
laver mad, står i bar rydder op m.m. Har du lyst til at være med som frivillig. Det kan være et par 
timer, så kontakt:  
Elisabeth Groot på elisabeth@landsbyliv.dk 
Begivenheden er et samarbejde mellem Vimby og Landsbyliv

Datoer forår 2025: 21. marts, 11. april, 9. maj, 13. juni.
9. maj spiller “Shake that ass” op til dans efter maden.

FANTASTISK FREDAG    -   HOLD ØJE MED FB - 8530 HJORTSHØJ

www.landsbyliv.dk 
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Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING
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Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

”Hvis for langt hår du 

har, så er jeg
 atter klar”

Ring venligst 
Helle Vagnsø

Mobil nr. 21425334

BETTE BEAUTY
Dame og herreklip

Psykoterapi og Homeopati - Anke Stubsgaard
anke@stubsgaard.dk

26157769
www.ankestubsgaard.dk

Sundhedshus Hjortshøj
 

Akupunktør 
Anne Zachariasen

anne@akupunktur.dk
30117072

www.akupunktur.nu

Massage og Healing - Marie Louise Maegaard
marielouisemaegaard@gmail.com

60151718
www.mlmaegaard.dk

Hjortshøj stationsvej 14

FÅ DIN ANNONCE MED I DET 
NÆSTE NUMMER AF

FOLK I HJORTSHØJ
EN ANNONCE SOM DENNE: 

KOSTER KUN KR. 400,00

     

    Friskbagt rugbrød, surdejsbrød, gulerodsbrud, grønsagstærter, kager hver dag. F.eks. hindbærsnitter,    
    cookies, mandelmazarin. I fryseren finder du pizza, tærter, færdigeretter - også veganske udgaver- 
    lige til at tage med hjem og varme.
    Fredag har vi desuden maltrugbrød, ølandsbrød m. rosmarin og boghvedebrød bagt uden gluten (skal  
    bestilles). Om lørdagen er vores lækre kringle klar kl 9 sammen med surdejsboller og surdejsbrød.  

  
    

        

Vimby Høkeren

Tilmeld dig vores nyhedsbrev og få besked om de gode tilbud: bageri@vimby.dk
FaceBook: Vimby høkeren og bageri

ÅBNINGSTIDER: Tir. til fre. 14 - 18, lør: 9 til 16

Bestilling af brød, kager og færdigretter m.m. sendes til bageri@vimby.dk
Is i større portioner kan bestilles på: is@vimby.dk
 
Lej Petersborg til kursus, fest eller andet. Kontakt: petersborg116@gmail.com

 Adresse: Gl. Kirkevej 116A, 8530 Hjortshøj. Tlf. 2849 7275 - www.vimby.dk

Forårsmarked lørdag den 3. maj 
Følg med på facebook eller via opslag  
 Nyd en kop kaffe med 

havudsigtpå Kvisten 
med dagens kage fra 
Vimbys eget bageri.
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Smedebakken 8 . 8530 Hjortshøj

Tlf. 86 22 14 89
www.hjortshoejforsamlingshus.dk

 BANKO HVER TORSDAG

 UDLEJNING 

 ARRANGEMENTER

 JULEMARKED

 

SMEDEBAKKENS AUTO I/S
 
SMEDEBAKKEN 1
8530 HJORTSHØJ  
TLF. 86 22 63 66

Tilsluttet Centralforeningen af Autoreparatører i Danmark

Smedebakkens_Auto_2014.indd   1 21-01-2014   23:42:25

Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING

Hjortshøj_Tømmer-2014.indd   1 22-01-2014   08:29:19

Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

Nyanlæg
Vedligeholdelse
Brolægning
Beskæring
Træfældning
Snerydning

Kankbølle

Tlf.: 8622 7060
Mobil: 2126 0235

PER JØRGENSEN

ANLÆGSGARTNER
BROLÆGGER

Per_Jørgensen_2014.indd   1 21-01-2014   23:40:07

Hesselballevej 50

Mobil: 2126 0235
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Det
 sker 

i Hjort
shø

j

STRIBEN - af Esben Würtz Sørensen

REN by 
- kom og vær med!
Masser af mennesker har gjort det til 
en god tradition, at bruge nogle timer 
hvert forår på at samle affald langs 
byens gader og stier. Det sker også i år, 
nemlig lørdag den 5. april fra kl. 9.30 
til 12.

Mødestedet er Dagli´ Brugsens 
P-plads.

Spis med os andre 
på onsdag
Den ugentlige fællesspisning på Vi-
rupskolen er allerede i fuld gang, men 
man kan stadig nå at deltage tre gange 
her i foråret.

Det er onsdagene 12., 19. og 26 marts 
kl. 18.30. 

 Se ugens menu og køb billetter sene-
ste dagen før ved kassen i Dagli´Brug-
sen eller via Mobilepay. Prisen er 50 
kr. for voksne og 20 kr. for børn.

Generalforsamlinger
Fællesrådet Landsbyforum
Hvordan går det med Helhedsplanen 
og diverse andre aktuelle planer i 
Hjortshøj? Det kan man blive klogere 
på, når Fællesrådet Landsbyforum hol-
der sin årlige generalforsamling den 9. 
april fra kl. 19. Det sker i i den gamle 
sal på Sognegården. 

Bevar Østergårdsparken 
Der er stadig grund til at værne om 
Østergårdshavens fremtidige eksistens 
som et grønt åndehul midt i byen. 
Foreningen Bevar Østergårdshaven 
samler byens kræfter i den anledning, 
og foreningen holder sin ordinære ge-
neralforsamling onsdag den 12. marts. 
kl. 19.30 i Viruphuset.
Dagsorden ifølge vedtægterne.

Hjortshøj Skæring Egå Egnsarkiv
For et par år siden flyttede Hjortshøj 
Skæring Egå Egnsarkiv ind i de nye 
lokaler tæt på Virupskolen. Det har ud-
løst mange besøg samt henvendelser og 
modtagelse af materiale om lokalhisto-
riske emner, som vil blive omtalt, når 
arkivet holder sin ordinære generalfor-
samling torsdag den 13. marts kl. 19.00 
i sognelokalerne ved Skæring Kirke.
Efter generalforsamlingen vises den 
helt nye film om Hjortshøj og omegn.

Kulturforeningen HØJ
HØJ Kulturforeningen i Hjortshøj 
oplever stor tilgang af nye medlemmer 
og deraf også så god økonomi, at der 
i årets løb kunne gives et bidrag til 
kunstværket på lægehuset og en støtte 
på 3000 kr. til Tegnecaféen i Viruphu-
set.
Disse og andre initiativer til støtte for 
kulturlivet i Hjortshøj kan man høre 
om og være med til at debattere, når 
HØJ holder generalforsamling den 14. 
marts kl. 19.00 på Café V i Viruphu-
set. Efterfølgende er der indbudt til 
Fredagsbar.

Landsbyliv
Landsbyliv i Hjortshøj holder ge-
neralforsamling tirsdag 8. april kl. 
19:30-21:30 i fælleshuset på Gammel 
Kirkevej 56. Ud over at nyde lidt godt 
til ganen kan man  høre om alle de 
dejlige ting, som sker i byen. Medbring 
gerne alle jeres gode idéer. Forslag til 
generalforsamlingen skal fremsendes 
til foreningens bestyrelse senest 14 
dage før. Send til Lis Ellemand (lis@
landsbyliv.dk) eller Rasmus Ejrnæs 
(rasmusejrnaes@gmail.com).

Naturvidenska-
belige foredrag i 
Sognegården
Rækken af naturvidenskabelige fore-
drag, som livestreames til en lang ræk-
ke mødesteder i Danmark, fortsætter 
på fem tirsdage i løbet af foråret. Her-
under også til Sognegården i Hjortshøj, 
hvor alle har adgang til at høre dem.

Foredragene finder sted på følgende 
tirsdage:

D. 11/3: DNA
D. 25/3: Hjernen
D. 8/4: Galaktisk arkæologi
D. 29/4: Dybhavet
D. 6/5: Bakterier og antibiotika
Foredragsholderne er forskere og un-

dervisere ved Aarhus Universitet eller 
andre universiteter.

Se emnerne for foredragene på Bagsi-
den af sidste nummer af Folk i Hjorts-
høj eller på  hjemmesiden ofn.au.dk
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